

SKUPŠTINA CRNE GORE

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

Predsjedniku

Aleksi Bečiću

PRIMLJENO:	23.3	20 21	GOD.	11:50
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2139-68			
VEZA:				
EPA:				
SKRAĆENICA:	PRILOG:			

tel: 020/ 242 161
faks: 020/ 247 572
e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____
Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru ekonomskog razvoja, Jakovu Milatoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Poštovani ministre,

Koji su to novi ekonomski projekti koje možemo očekivati da ih Vlada Crne Gore realizuje u narednom periodu?

Obrazloženje:

Proslo je više od uobicajenih sto dana u kojima je trebalo da nova vlada pokaze strucnost, sposobnost ali i da predstavi nove ideje kada je u pitanju ekonomski razvoj drzave Crne Gore. Za sada smo imali prilike od vas da cujemo samo spisak lijepih zelja o "Crnoj Gori koja je ekonomski konkurentna, kojom se dobro upravlja, koja je infrastrukturno povezana, bazirana na zelenoj osnovi i čiji je ekonomski model inkluzivan". Nazalost, lijepe zelje ne donose ekonomski rast i bolji zivotni standard.

Zato je vazno da najzad pocnete da govorite o konkretnim projektima koji mogu pomoci da ekonomija raste ali i kako bi gradjani mogli da na osnovu konkretnih, ostvarenih rezultata ocjenjuju rad i vasesg ministarstva i Vlade.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK
Predrag Sekulić



Crna Gora
Ministarstvo ekonomskog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	30. 3.	20 21	GOD.	10:00
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-68/2			
VEZA:				
EPA:				
SKRAĆENICA:	Adresa: Rimski trg 46 81000 Podgorica Crna Gora			

tel: +382 20 482 163
fax: +382 20 234 027

Datum: 30.mart 2021.god.
Broj: 002-008/21-2545/2

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje br. 00-61-2/21-68 poslanika Predraga Sekulića

Poslanik Skupštine Crne Gore, Predrag Sekulić postavio je Ministarstvu ekonomskog razvoja sljedeće **poslaničko pitanje**:

„Koji su to novi ekonomski projekti koje možemo očekivati da ih Vlada Crne Gore realizuje u narednom periodu?“

Objasnenje

Prošlo je više od uobičajenih sto dana u kojima je trebalo da nova vlada pokaže stručnost, sposobnost ali i da predstavi nove ideje kada je u pitanju ekonomski razvoj države Crne Gore. Za sada smo imali prilike od vas da čujemo samo spisak lijepih želja o "Crnoj Gori koja je ekonomski konkurentna, kojom se dobro upravlja, koja je infrastrukturno povezana, bazirana na zelenoj osnovi i čiji je ekonomski model inkluzivan". Nažalost, lijepe želje ne donose ekonomski rast i bolji životni standard. Zato je važno da najzad počnete da govorite o konkretnim projektima koji mogu pomoći da ekonomija raste ali i kako bi građani mogli da na osnovu konkretnih, ostvarenih rezultata ocjenjuju rad i vašeg ministarstva i Vlade.

Na postavljeno pitanje Ministarstvo ekonomskog razvoja daje sledeći **odgovor**:

Unapređenje poslovnog ambijenta i dalje jačanje sektora MMSP jedan je od prioritetnih ciljeva ekonomske politike kako Ministarstva ekonomskog razvoja, tako i Vlade Crne Gore.

U periodu pred nama privredi će, kroz inovirani Program za unapređenje konkurentnosti, kojeg sprovodi Ministarstvo ekonomskog razvoja, biti na raspolaganju set finansijskih i nefinansijskih podsticajnih mjera podrške, kako bi se doprinijelo snaženju njihove privredne aktivnosti.

Kroz jedan sveobuhvatan program koji će biti kreiran sa ciljem podsticanja investicija, razvoja industrije i prerađivačko-proizvodnih kapaciteta, podsticaj izvoza, digitalizacije i inovativnosti, kao i uvođenje novih standarda poslovanja i formiranja klastera, doprinjeće se jačanju konkurentnosti preduzeća na domaćem i inostranom tržištu. Finansijske podsticajne mjere će se zasnivati na sufinansiranju, odnosno refundaciji jednog dijela opravdanih troškova investicije, a u skladu sa dozvoljenim procentima refundacije shodno Zakonu o kontroli državne pomoći.

Sa druge strane kroz set mjera nefinansijske podrške, usmjerenih prvenstveno na specifične ciljne grupe: mlade, žene, zanatlije i potencijalne preduzetnike kroz savjetodavnu i mentorsku podršku, kao i kroz organizaciju različitih preduzetničkih ciklusa edukacije, uticaće se na jačanje unutrašnjih biznis performansi privrednih subjekata i podizanje njihovih preduzetničkih kompetencija, znanja i vještina.

Kako je crnogorskoj privredi neophodna diverzifikacija, Ministarstvo je pokrenulo intenzivne aktivnosti u pravcu definisanja osnova za revitalizaciju postojeće proizvodne baze. Namjera je da se izradi Program kojim će se utvrditi stanje i industrijski potencijal, a zatim i definisati mjere i aktivnosti koje će u narednom periodu dovesti do osnaživanja crnogorske preradivačke industrije kroz podsticaj preduzetništva, inovativnosti, investicija i tehnološke modernizacije i kreiranje novih industrijskih proizvoda.

Paralelno sa tim, radiće se na stvaranju povoljnijih uslova koji bi podstakli privlačenje kvalitetnih i ozbiljnih investitora koji bi ulagali u postojeće odnosno izgradnju novih preradivačkih kapaciteta. Uzimajući u obzir da je crnogorska ekonomija prije svega zasnovana na uslugama, važnost razvoja politike modernog industrijskog razvoja, u tome je veća. Dodatna pažnja biće usmjerena na analizu efekata postojećih i infrastrukturno opremljenijih biznis zona, i njihovu ulogu za promociju i privlačenje novih investitora.

U osnovi buduće konkurentnosti kompanija, politika razvoja inovacija i digitalne transformacije preduzeća takođe će biti jedan od prioritetnih pravaca razvoja buduće ekonomske politike. Započete su aktivnosti na uspostavljanju Fonda za inovacije koji će kao ključni državni akter u razvoju inovacionog sistema Crne Gore doprinjeti privrednom razvoju zemlje. Preko Fonda će se, kroz različite finansijske instrumente, pružiti dodatna podrška razvoju novih i osnaživanju postojećih preduzeća sa inovativnim potencijalom.

Što se tiče sektora turizma, fokus će u narednom periodu biti na ubrzavanju razvoja turističkih projekata, onih koji su odavno započeti ali sporo napreduju, onih koji nijesu ni započeti a trebali bi biti, rešavanju dugogodišnjih problema projekata privatizacije, razvojnih projekata i restrukturiranju državnih preduzeća. Aktiviranjem hotelsko-turističkih kapaciteta koji su van funkcije, Crna Gora bi dobila zadovoljavajući broj smještajnih kapaciteta, koji bi mogao pratiti dalji razvoj turizma.

U sazivu nove Vlade, Ministarstvo kapitalnih investicija je kreirano sa ciljem da bude nosilac najvažnijih infrastrukturnih projekata u zemlji. Među najznačajnijima koji će se realizovati u narednom periodu ističu se projekti: završetak dionice autoputa Smokovac Mateševo, početak rada nove avio kompanije ToMontenegro, nastavak rekonstrukcije dijela pruge Vrbnica Bar, ENI Novatek- istraživanje naftnih bušotina, revitalizacija rudnika Brskovo za olovo i cink, Solarna elektrana Velje brdo, itd.

S poštovanjem,

mr. Jakov Milatović

MINISTAR

